

Белорусские сварщики и повара едут в Бразилию на олимпиаду

Анна РЫБЧИНСКАЯ

Чемпионат по профессиональному мастерству WorldSkills International пройдет в конце августа в Сан-Паулу.

Представлять нашу страну на профессиональных соревнованиях будут студенты вузов, ссузов и ПТУ, а также работающие молодые специалисты. Все они стали победителями и призерами национального конкурса WorldSkills Belarus, который прошел в прошлом году. Теперь же им предстоит помериться знаниями и умениями с коллегами из разных стран мира в 17 категориях.

- На протяжении этого года члены белорусской сборной постоянно готовились к участию в соревнованиях, с ними работали ведущие эксперты из разных отраслей,

рассказал **Аркадий Шкляр, ректор Республиканского института профессионального образования.** - Наши ребята прошли стажировки за границей: по мехатронике - в Финляндии, по столярному делу - во Франции, по сварке -

в США, по поварскому делу - в Италии. На подготовку участников сборной мы приглашаем и белорусских экспертов. Они отдадут очень много своих сил и возможностей для тренировки наших ребят.

Генеральным партнером сборной Беларуси на соревнованиях WorldSkills International стала компания «Евроопт». Она же оказала финансовую поддержку двум участникам - кондитеру Марии Кушвид и повару Никите Цветкову. В Министерстве образования надеются, что участие в таких соревнованиях подстегнет белорусских абитуриентов почаще выбирать именно профессиональные специальности.

- Сегодня наши колледжи и их оснащение не уступают высшим учебным заведениям, и абитуриенты должны знать, какие преимущества это им дает. Для тех, кто уже

получает рабочую специальность, выступление белорусской команды в Бразилии станет определенным стимулом приложить максимум усилий для получения знаний - они будут видеть, что их профессия востребована в мире, - прокомментировал **министр образования Михаил Журавков.**

СПРАВКА «КП»

WorldSkills - международная некоммерческая и негосударственная организация, которая занимается популяризацией рабочих специальностей. Она объединяет 72 страны-участницы, в которых проживает более 70% населения Земли. Беларусь присоединилась к WorldSkills в 2014 году.